

**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ
РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**

**ДЕРЖАВНИЙ ЗАКЛАД «ДЕРЖАВНА ЕКОЛОГІЧНА
АКАДЕМІЯ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ ТА УПРАВЛІННЯ»**

УХВАЛЕНО

Вченою радою

«23» квітня 2024 р.

Протокол № 3-24

ЗАТВЕРДЖУЮ

Ректор

О. І. Бондар

«24» квітня 2024 р.



ПОЛОЖЕННЯ

про презентацію дослідницьких пропозицій чи досягнень

СХВАЛЕНО:

Науково-методичною Радою

Протокол № 4

Від «19» квітня 2024р.

Приймальною комісією

Протокол № 4

Від «22» квітня 2024р.

Київ – 2024

1. Загальні положення

Згідно Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2024 році затверджених наказом МОН України від 06.03.24р. №266, презентація дослідницьких пропозицій чи досягнень – форма вступного випробування, що може бути передбачена під час вступу для здобуття освітнього ступеня доктора філософії, яка полягає в заслуховуванні, обговоренні та оцінюванні наукового повідомлення вступника.

Презентація дослідницької пропозиції (далі Пропозиція) з обраної спеціальності (освітньо-наукової програми) передбачена Правилами прийому до Державного закладу «Державна екологічна академія післядипломної освіти та управління» (далі - Академія) в 2024 р. (далі – Правила) на засіданні предметної екзаменаційної комісії (у день вступного іспиту з фаху) для тих абітурієнтів, які вступають на навчання до аспірантури для здобуття ступеня доктора філософії (PhD) з відповідних спеціальностей (освітньо- наукової програм).

Пропозиція з обраної спеціальності є самостійно написаним авторським науковим текстом, що передбачає виклад вступником бажаної теми дисертаційного дослідження за такою структурою:

- обґрунтування актуальності теми;
- загальна характеристика стану наукової розробки теми;
- предмет дисертаційного дослідження;
- мета і завдання дисертаційного дослідження;
- методологічні засади дисертаційного дослідження;
- джерельна база дослідження.

Робота над Пропозицією передбачає критичне осмислення та узагальнення теоретичного матеріалу, його системний виклад. Висвітлення матеріалу не повинно обмежуватися лише описовим підходом до розкриття обраної теми, а також має відображати авторську аналітичну оцінку стану досліджуваної проблеми й власний погляд на можливі варіанти її розв'язання. Мають бути сформульовані та обґрунтовані наукові положення, що будуть покладені в основу майбутньої дисертації, сукупність яких можна кваліфікувати як елементи нової ідеї або теоретичне обґрунтування питання, що матиме наукове чи практичне значення.

Підготовка і презентація дослідницької пропозиції зі спеціальності має на меті виявити рівень розуміння вступником обраного предмета дослідження, його концептуальних і методологічних знань у галузі, спроможності до критичного аналізу матеріалу, вміння формулювати дослідницькі завдання, здатності до засвоєння програми підготовки науково- педагогічних і наукових кадрів вищої кваліфікації, яка відповідає третьому (освітньо-науковому) рівню вищої освіти та восьмому кваліфікаційному рівню за Національною рамкою кваліфікацій.

Письмова дослідницька пропозиція подається в роздрукованому

вигляді з підписом абітурієнта (у двох примірниках) до Приймальної комісії Академії разом із іншими документами вступника.

Презентація Пропозиції відбувається у **формі співбесіди** на засіданні предметної екзаменаційної комісії (у день вступного іспиту з фаху).

2. Вимоги до оформлення дослідницької пропозиції

За обсягом дослідницька пропозиція складає орієнтовно 20 000 знаків (цз пробілами) українською або англійською мовою (5-8 сторінок друкованого тексту, формату А4).

Міжрядковий інтервал – 1,5, абзац – відступ 1,25 см, поля по периметру – 2 см, нумерація сторінок – зверху праворуч, шрифт Times New Roman, кегель – 14.

Дослідницька пропозиція повинна мати титульний аркуш (Додаток А), який не нумерується.

3. Орієнтовна структура дослідницької пропозиції

Рекомендована структура дослідницької пропозиції є такою:

1. *Інформація про дослідника.* У цьому пункті вказуються ПІБ особи, яка вступає до аспірантури, наявність публікацій, досвід та участь у виконанні науково-дослідних роботах, контакти (телефон, e-mail) тощо.

2. *Тема дослідження.* Тема дослідницької пропозиції вступника до аспірантури має відповідати напрямам дисертаційного дослідження, визначених освітньо-науковою програмою за визначеною спеціальністю, відповідно до якої здійснюється підготовка здобувачів вищої освіти Академії.

Тема дослідницької пропозиції вступника ініціюється вступником, зважаючи на її актуальність, відповідність спеціальності, узгодженість з науково-дослідними роботами, що виконуються кафедрами Академії.

3. *Вступ.* Вступ повинен розкривати суть і стан наукового завдання (проблеми), містити формулювання об'єкта та предмету дослідження, оцінку ступеня вивченості досліджуваної проблеми, стисле обґрунтування актуальності дослідження.

4. *Мета та завдання дослідження.* У цьому розділі чітко викладають змістовний опис мети і окремо виділених наукових задач дослідження. Окремим абзацом викладаються об'єкт, предмет та завдання дослідження, що мають бути логічно пов'язаними.

5. *Методи дослідження.* Окрім загальнонаукових та спеціальних методів, а також інструментів, які планується використати в процесі реалізації дослідження, у цьому пункті бажано визначити інформаційну базу досліджень, обґрунтовані підходи щодо формування вибіркової сукупності дослідження, етичні засади дослідження тощо.

6. *Очікувані наукові результати та їх практичне значення.* У цій частині необхідно описати очікувані наукові результати пропонованого дослідження, їх можливе практичне застосування, кроки, потрібні для того,

щоб результати дослідження були помічені й застосовані тими структурами (установами, господарюючими суб'єктами), де вони можуть бути потенційно корисними.

7. *Список використаних джерел.* Наводиться перелік джерел інформації та даних, які використано під час підготовки авторської дослідницької пропозиції вступника до аспірантури.

4. Презентація дослідницької пропозиції

Презентація дослідницької пропозиції складається з таких частин:

- доповідь вступника до аспірантури;
- відповіді на поставлені запитання.

Доповідь складається із трьох смислових частин, які відповідають за змістом вступу, основній частині та передбачуваним висновкам наукової роботи. У вступі доповіді обґрунтовують актуальність досліджуваної теми, формулюють об'єкт, предмет, мету та завдання дослідження. Основна частина, насамперед, розкриває суть, методику й особливості організації та проведення наукового дослідження. У висновках передбачають основні результати дослідження, перспективи їх практичного використання.

Доповідь за поданою дослідницькою пропозицією необхідно супроводжувати демонстрацією слайдів, виконаних з використанням програмного продукту Microsoft PowerPoint. Кожен слайд повинен бути сформований чітко, лаконічно, не містити неоднозначних формулювань.

Обсяг презентаційних слайдів складає 12-15 слайдів.

Тривалість презентації одного абітурієнта - до 10 хвилин, запитання та відповіді – до 20 хвилин.

5. Критерії оцінювання

Результати презентації дослідницької пропозиції **оцінюються за 100-бальною шкалою.**

Оцінювання презентації дослідницької пропозиції здійснюється за такими критеріями:

Сумарна кількість балів	Критерії оцінювання
90 – 100	Абітурієнт виявив високий рівень концептуальних, теоретичних і методологічних знань зі спеціальності. Відповіді абітурієнта засвідчують здатність до аналізу й інтерпретації обраного предмета дослідження, відмінне володіння навичками логічного і послідовного викладу та його мовностилістичного оформлення.

75 – 89	Відповіді абітурієнта засвідчують у цілому високий рівень концептуальних, теоретичних і методологічних знань зі спеціальності, здатність до їх аналізу та інтерпретації, належне володіння навичками логічного і послідовного викладу та його мовностилістичного оформлення.
60 – 74	Відповіді абітурієнта засвідчують задовільний рівень концептуальних, теоретичних і методологічних знань і здатності до їх засвоєння та інтерпретації, а також достатнє володіння навичками логічного і послідовного викладу та його мовностилістичного оформлення.
0 – 59	Абітурієнт не надав правильної та повної відповіді на жодне питання. Відповіді абітурієнта засвідчують незадовільний рівень засвоєння програмного матеріалу зі спеціальності і здатності до його засвоєння та інтерпретації, недостатнє володіння навичками логічного і послідовного викладу та його мовностилістичного оформлення.

Абітурієнт вважається таким, що склав Презентацію, якщо його оцінка за усні відповіді становить **60 – 100 балів**.

У випадку, якщо екзаменаційна оцінка за Презентацію є нижчою за 60 балів (**0 – 59 балів**), абітурієнт вибуває з конкурсного відбору на обрану спеціальність (освітньо-наукову програму).

**Заступник голови
Приймальної комісії**



Г. С. Фінін

**Відповідальний секретар
Приймальної комісії**



О. В Власенко

Додаток А

**МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ
РЕСУРСІВ УКРАЇНИ**

Державна екологічна академії післядипломної освіти та управління

Дослідницька пропозиція
за програмою доктора філософії зі спеціальності

(шифр і назва спеціальності)

(освітньо-наукова програма)

(тема дослідницької пропозиції)

Вступник до аспірантури:

(ініціали, прізвище)

(підпис)

Київ – 2024